

“黑出租”翻车甩出俩学生

车上7名乘客均不同程度受伤,被送往医院救治

本报5月19日讯(记者 崔岩) 一辆载有7人的“黑出租”,为躲避摩托车,急打方向盘,造成侧翻,车上人员均不同程度受伤,其中4人为在校学生。19日上午,该车因涉嫌非法营运,被交警部门移交济南市交通局。

“超速,是这起事故的主要原因。”19日,历城交警大队潘庄中队中队长杨鸣说,该起事故造成车上人员均不同程度受伤,所幸无一人身亡。

4月13日12点30分左右,一辆灰色面包车沿旅游路西向东行驶,行至济南特警支队门口时,为躲避突然拐弯的摩托车,司机急打方向盘,加之车速较快,致使车辆失控,撞上路南侧路沿石后,翻入了绿化带内。

据杨鸣介绍,接警后,潘庄中队派出了三组民警前往。“赶到现场时,面包车已经四轮朝天,几个人躺在地上,我们赶紧拨打了120。”杨鸣说,随后这些伤者分别被送往了省立医院东院、武警医院和市立三院。

“车上载有4名学生,2名社会青年,其中2人在车祸中被甩出车外。”杨鸣说,据司机李某某交代,自己是济南东部一所学校的厨师,由于平时经常往返市区,便趁机接起了私活,来回路上捎带顺路学生。事发当天,在燕山立交桥附近,4名学生以10元或者15元的价格上了他的车。

“平时学校周边就有这种面包车,10块钱,坐这样的黑车比公交车快。”事发时,在车上的山东城建职业技术学院的小张说,他至今不敢回想当天的事故,表示今后再也不敢坐“黑出租”了。

经交警部门鉴定,该面包车事故时行驶速度为87km/h,由于事发路段限速60km/h,超速30%不足50%,交警依据相关法律法规,对其违法行为予以处罚。由于该车涉嫌非法客运经营,5月19日,移交济南市交通运输局交通运输监察支队,作进一步调查。

杨鸣提醒市民,“黑出租”车况差,安全没有保障,市民千万不要贪图便宜乘坐“黑出租”,一旦出现事故,将悔之晚矣。



“黑出租”发生事故后,四轮朝天。历城交警提供

延伸调查

郊区大学生进城很多都坐“黑出租”

本报记者 崔岩

记者调查发现,随着城市“工作—居住”范围的不断拓展,尤其是高校新校区的批量建设,而且往返城郊的很多区域尚无有效的公共交通普及,致使“黑出租”市场顽疾难除。

“黑出租”需求大 10分钟发一辆

5月19日,周一,13时25分,花园路洪家楼公交站点,在人流熙攘的人行道上,不时看到学生模样的年轻人提着购物袋候车。

“英才、铁职(两所院校)走不走?还有俩座!”一名40岁左右的男子不时地招呼,他的身后,

停放着4辆面包车。透过打开的车门记者看到,这些面包车内部都经过了改造,或者是在最后排加了一排座椅,或者后排座椅加了几个马扎,足以容纳9名乘客。

附近一报摊摊主告诉记者,今天因为周一,人少,得半个小时发一辆。而在周末,学生多了,这些面包车10分钟就能发一辆,几乎“全天候”服务。

记者了解到,除了洪家楼公交站点,市区燕山立交桥、经十路千佛山公交站点,以及经十路省体育中心等同样是“黑出租”经常出没的地方。

与此同时,在山东建筑大学等高校附近,尤其是章丘大学城、长清大学城内,几乎每所学校门口都停着几辆“黑出租”。这

些车辆没有任何运营手续,却已经成为在校大学生出行的重要交通工具。

在山东建筑大学新校区门口,记者随机采访十几名学生发现,他们中的绝大多数都有乘坐“黑出租”的经历,甚至有学生表示,“黑出租”是出行的第一选择。

公交不给力 “黑出租”跑得欢

“公交车人太多,不会有座,一站就要站一路,从这里到我们学校,公交车要一个半小时。”一名学生告诉记者,由于学校偏远,周末的时候,学生要到市区来买东西,返回学校的时候,大

多数人都都会选择乘坐这种“黑面包”。

当被问及面包车是否宽敞时,这名学生苦笑道:“也不宽敞,只不过有座罢了,而且也比较快,不到一个小时就能到了。”

有学生透露,乘坐黑出租价格在每人10元左右,比打正规出租车要便宜一些,根本不愁客源。有的车主甚至给学生留下电话号码,方便随时预约。

记者致电济南市交通局,一名工作人员也表示,“打击‘黑出租’不是最好的办法,治标不治本”。只有完善公共交通设施,切断“黑出租”的市场客源,才能根治“黑出租”。

建20个敲诈网站索取删帖费

男青年被判处有期徒刑1年

一名27岁的年轻人自己建了20个网站,肆意编造并发布一些企业的负面信息,然后向企业收取删帖费用。近期,法院对该案件依法判决,苏某被依法判处有期徒刑1年。

本报记者 杜洪雷

删除污蔑信息 花了13000元

苏某2011年8月份开始在网上建立网站,做广告联盟。最初在上海工作时,苏某所在的公司曾经被其他网站敲诈了一笔钱,他发现了里面的“商机”。2013年,苏某回到济南,开始把心思放在建网站发布企业负面信息上。

济南广发科技有限公司是一家推广哥凡尼冰晶画的公司,拥有多项专利,但是2013年初网络上开始出现大量涉及到这家公司的负面信息。“有接近20家不同的网站都有这方面的信息,说我们公司是‘大骗子’,可是链接里面根本没有实际内容。”公司网络部员工小罗说。

后来,小罗发现一些网站下面留有可以联系网站负责人的QQ号。于是,小罗通过QQ与

网站负责人沟通,称其网站上的信息不属实,可是对方根本不回应,最后被拉黑。“我通过朋友了解到,这些网站就是靠发布企业负面信息谋利的,于是我就直接和他谈钱。”果然,对方很快就给小罗回话了,张口就要800元钱。

“我最初想把价格谈低一点,可是对方口风非常紧,必须要800元钱。我们也只好花钱消灾了。”如此,小罗和多家网站的负责人交流,最终支付了13000元钱才将自己企业的不实信息删掉。

20个敲诈网站 地址均在济南

可是,事情远没有结束。2个月,关于广发科技类似的污蔑信息再次在多个网站上出现,其标题和内容都与之前的一样。小罗再次和这些网站的负责人沟通,对方同样提出需要拿删帖费用,才能撤下这些不实的信息。



民警调取苏某的QQ聊天记录。 本报记者 杜洪雷 摄

“我们感觉这样被人敲诈会没完没了,就只好向历城网警大队报警。”小罗最初并没有对报警抱太大希望,对方在网上敲诈,来无影去无踪的,很难对他们定罪。“这是我们接到的第一起关于网络谣言的报案。”5月19日,历城网警大队大队长黄镇国谈起此案时说道。

这是在网络虚拟空间的交手,网站的负责人设置了一层伪装,试图让民警走进死胡同。“我们通过技术手段对20个网站进行分析,

竟然发现这些网站地址都在济南。”这个发现让专案组异常兴奋,开始布置抓捕行动。

敲诈网站信息 多数是捏造的

经过多日侦查,专案组民警确定了嫌疑人苏某所在的小区位置。2013年6月6日,民警在某小区抓获苏某。在苏某家中,有两条宽带,两台电脑,每个电脑上都运行着多个网站和QQ。“经

过我们统计,苏某加入了127个QQ群,都是做信息发布业务的。”杜强称。

“我当时建立这些网站,就是想在这些网站上发布搜集到的企业的负面信息,从而影响这些企业的信用、评价,以便于向这些企业索取删帖费用。”苏某承认,其网站发布的大部分信息都是捏造的,根本无法核实。

一次删帖费用 600元至800元

“这些企业想要删除负面信息有两种途径,一种是直接支付删帖费用,收费在600元至800元,另外一种是在我的网站做广告,收费是800元。”苏某的交代非常赤裸,如果企业方面开口不说钱的事情,他绝不理会。

为了能够收钱,苏某开通多个支付宝,“这样这些企业就不会知道所有的网站都是我开通的,每一个网站删帖都收一次删帖费用。”如果企业长期对负面信息不理睬,苏某感觉这个企业没有继续敲诈的价值,而且浪费服务器空间,就会删掉这些企业的信息。

近期,法院对该案进行审判,苏某被判处有期徒刑1年。